

■市场解读

在压力测试中成长

◎益邦投资 潘敏立

上周初中国第五次加息、周中美联储大幅降息、周边股市及汇市大幅波动，但A股市场却处于横向有节奏的震荡中。新股扩容加快，节前最后一个交易周会风平浪静吗？

周小川：央行未因中美息差而感到压力

上周，美联储突然宣布大幅降息，中国人民银行行长周小川21日在香港举行的亚洲金融论坛上表示：美国利率对中国的影响不大，不过见到市场有套戥及套息的活动进行。人民币未自由兑换，美息变动对中国没有压力，惟中国需一方面监察美息状况，另一方面注重内地投资、消费及经济活动。

对于中美之间的利率差别，他说：“我们现在没有这方面的压力。”对于资产价格方面的问题，周小川表示，“央行现在非常关注资产的价格。当我们制定政策的时候，常常都会关注这一点。我们知道有很多经济政策效果出现了相反的趋势。有时候我们把焦点不可

以单单放在价格上面，但是我们会持续留意。”

在中国今年五次加息，美联储又突然降息的情况下，需要密切关注的是两国各自的进一步利率调控走向和频率，虽然周小川表示没有感到压力，但是未来调控的难度是明显增加，可能更需要艺术化。与此同时，汇市的波动和短线国际投机资金的流向也值得关注。

巴菲特15亿美元投入得州电力市场

早在今年2月，巴菲特和美国电力公司就曾透露，他们将合作建立一条长1000英里（约1609公里）的高压电力传送线。从美国最大的风力发电厂买电并传送回得克萨斯州。如今，这一计划将正式开始运作。

巴菲特通过其投资旗舰——伯克希尔·哈撒韦公司持有中美洲能源控股公司86.6%的股权，公司9月18日宣布，该公司与美国电力公司合资建立了一家电力传输企业——得州电力传输公司(ETA)。

据悉，得州电力传输公司将按照“50:50”的出资比例组建，首期

减持A股补充社保条件未成熟

全国社保基金理事会投资部主任刘昌林在亚洲金融论坛上表示，按目前市值计算，社保基金总资产规模达到了4600亿人民币，约合620亿美元，社保基金并未投资次级按揭债券，自去年的展开海外投资以来，投资总回报率为12%。

刘昌林表示，社保基金目前有四个资金来源：国家给社保基金的拨款有1428亿元；2000年决定在资本市场变卖部分国有资产，该政策正在H股市场执行，目前社保拥有多家上市公司股权；彩票收入每年10亿美元；

投资总额为30亿美元。该公司主要将在北美投资建设高压输电项目和345千伏以上的超高压输电系统，其中一个重要的合作项目就是在美国得克萨斯州建立一个输电系统。

本栏前两周曾指出巴菲特看好铁路股，并建议关注目前A股的铁路板块，近两周，铁路股大幅上行。此番巴菲特投资电力市场，对电力板块的影响又会如何呢？不妨关注。

市场处于压力测试中

近期新股发行一环扣一环，扩容压力逐渐增加，而股指在承受压力之时依然顽强创出新高，不过在见新高后震荡越来越加剧，显示市场分歧在不断加大，热点轮动极快，但成交量能仍保持原有的水平。

市场的分歧一方面出现在蓝筹板块中，航空板块在蓝天中越飞越高，铁路板块隆隆车轮也在热热闹闹地向前滚动，资源类个股也在上升通道中走得韵味十足；但钢铁板块转向震荡，银行板块在前期主动性缓慢回调后转向寻求企稳，房地产板块的震荡却在延续。

由于近期新基金发行暂时没有，同时一些原先的开放式基金出于考虑规模的可操作性和净值排名问题，都在暂停申购，主动处于封闭状态，故一些基金重仓股的后续维持资金就可能没有前期那么充分。不过，基金们很可能会将集中度落在那些成长性仍然很高的品种上，故在蓝筹板块上就会出现相应的分歧。

从上周四的盘口来看，一部分中低价类的个股开始渐次活跃，吸引了市场的目光。虽然目前还很难断定是否会在一段时间内如此，但这种迹象应该引起关注。因为如果是牛市的话，那么这些个股也会有局部性的机会。

就本周而言，中石油在周一过会、建行在周二上市神华能源在周二发行，扩容压力相当明显，同时又适逢“十一”长假，市场会较为谨慎。股指可能会面临各种压力，包括扩容、调控、规范、其他市场的拓展等，可谓正处于压力测试中。

但市场的应对却非常有节奏，每上一台阶就开始展开盘中消化。这种主动性地自我调节，实际上是在拆零或化解阶段性的调整压力。故股指在完成压力测试后，依然将维持原先的趋势和强势！

实力机构预测本周热点

北京首证 军工板块资产整合风起云涌

近期，国防科工委发布了《关于大力发展战略性民用产业的指导意见》，表示国防科工委将推进资本运作，鼓励各类社会资本通过收购、资产置换、合资等方式进入军工民品企业。“十一五”期间，兵器工业的发展方向是用信息技术、新型工艺改造提升传统兵器工业，初步实现兵器工业高科技、产业化的发展格局。加快发展军用车辆、特种化工、光电和应急防护等产业，形成知名品牌，提高整体实力和经济效益。建议投资者关注有军品资产注入预期的公司，因为目前大多数军工领域的核心资产仍在上市公司之外，因此未来军工资本的注入应是一个趋势。

中国嘉陵(600877)：公司大股东是中国南方工业集团，隶属于中国兵器装备集团公司，是兵器部直属企业。中国兵器工业集团是中国最大的武器装备制造集团，在特种装备、汽车、摩托车、汽车摩托车零部件、光电及新产业五大领域拥有较强的市场影响力，地位重要。中国嘉陵是我国摩托车产业的奠基者和引导者，拥有国家级技术中心、一流的制造技术装备手段和发动机核心技术优势，拥有国内最大的市场保有量和营销网络体系。近期该股震荡攀升。

科德投资

超跌股活跃机会大

预计短期内股指仍会以高位震荡为主，故建议投资者对板块或个股走势落后于大盘的超跌品种加以逢低关注。因为按照行情演化的一般规律，在一线权重均经过大幅炒作后，二线蓝筹、三线题材股将迎来大幅活跃机会。技术上，这些个股因前期跌幅较大，积累的估值过高风险得到了充分地释放，面对大盘近来一天一个新高，这类超跌中低价股的技术性反弹动能也在压抑中膨胀。而这类股票在长期压制下一旦爆发，其反弹上涨的势头将是令人惊讶的。

青岛双星(000599)：自2000年进入轮胎行业以来，公司先后投入近10亿元资金发展轮胎行业，截至2004年底，公司进入国内轮胎五强之列。目前，公司具备年产全钢载重子午胎150万套、斜胶载重轮胎200万套、农用轻卡轮胎400万条、内胎500万条，年产值50亿元的生产能力，形成120多家总代理、覆盖全国、具有良好发展潜力的市场网络，产品远销东南亚、中南美、中东等130多个国家和地区，成为中国同行业中获准进入国际市场范围最大的企业之一。公司总体实力排名中国轮胎行业前5位，世界排名前30位。以公司的质地，当前7元多的股价，其价值被低估。该股目前股价站在各均线之上，量能明显放大，后市有望强势走高。

大摩投资

挖掘底部区域的矿产资源股

上周以有色金属为代表的矿产资源股大幅飙升，上周五更是有多家矿产资源股封涨停，我国矿产资源虽然丰富，但人均拥有量却仅为世界人均占有量的58%，可实际开采量仅占储量的35%，资源的相对稀缺性为矿产资源股创造了丰富的炒作题材。特别是拥有世界级矿产资源的上市公司比如包钢稀土出现连续涨停。投资者在操作上应注意发掘股价在底部区域同时拥有世界级矿产资源储备的上市公司，一旦启动往往存在暴利机会！

巢东股份(600318)：巢东股份拥有世界级的凹凸棒石矿产资源的探矿权和开采权。该矿凹凸棒石资源储量丰富，在全球优质凹凸棒石储量占比接近15%。凹凸棒石在高温条件下表现出优越的热稳定性和抗盐性，将成为一种优秀的太阳能储热物质，应用前景十分广阔。该股长期被市场忽略，股价仅9元多，近期均线系统粘合之际有望出现短线爆发行情。

北京首放

资源主题受到重点青睐

在国际原油价格不断飞跃历史新高的背景下，加上中石油、中国神华、中海油服等蓝筹股集中回归，A股市场中的煤炭、石油、有色金属等资源类股票出现了连续的上涨，盘口显示有大资金在持续吸筹。我们认为，资源主题有着天时地利人和的绝好环境，目前已经成为大资金重点抢占的阵地，后市还有不小的上涨空间。

我们认为，从资源优势出发，投资者可把目光放在具备独特或垄断资源优势的，以及有优质资产注入的，资源主题类优秀上市公司身上。

黄金行业仍存在很大的投资机会

◎今日投资 金红梅

贵金属、航空、煤炭、制铝业仍排名居前。对于贵金属，中信证券分析师表示，美国经济的疲软、美元贬值的压力仍在持续，这将有利于黄金等贵金属的表现，黄金行业仍然存在很大的投资机会。另外，美联储的降息减少了投资者对于美国经济的悲观情绪，对于基本金属来说更多体现为积极的因素；加上全球性基本金属消费格局的变化，基本金属行业仍将处于较高的行业景气度，维持“强于大市”评级。

机械行业排名前10。中信证券分析师预计，像中国造船

业一样，中国工程机械行业将会逐步体现出其国际竞争力，成为中国经济优势产业之一。在国内强劲需求推动下，预计行业未来几年年均收入增速在20%—30%，利润增速可更高。再考虑行业周期性特征逐步弱化，结合其高成长性和目前整体市场估值水平，工程机械行业估值水平还存在提高空间，可以至2008年30—35倍。因此维持行业“强于大市”评级。

一个月来排名持续上涨的行业还包括：钢铁、出版、纸制品、铁路运输、水运；下跌的则包括医疗设备、药品批发与零售、批发、家具及装饰等行业。

西南药业:西南地区普药龙头 直接受益医改政策

◎世基投资 罗燕萍

最近大盘高位震荡，前期热点航空板块上周五冲高回落，与此同时，部分前期滞涨股却开始补涨。这表明市场热点切换的速度在加快，目前再追逐强势股风险较大。建议投资者关注刚有启动迹象，受益政策扶持的医药板块中的优质品种西南药业。

西南药业(600666)：公司是西部地区最大的西药生产企业和西部地区唯一的麻醉药品定点生产基地。在生产工艺方面，公司拥有国内一流的麻醉药品、药品缓释、冻干粉生产技术以及国内一流的化学药品生产设备。因此，公司获得与葛兰素、罗氏、藤泽等多家国际制药巨头合作的机会。公司产品以普药为主，种类众多，常年生产的品种约200个，几乎涵盖普通门诊所常用药物。

今年2月，国家药监局公布了第一批城市社区、农村基本用药定点生产企业名单，公司是十家企业之一，获准成为首批生

产注射用青霉素钠、注射用头孢唑啉钠对乙酰氨基酚片和颠茄片定点企业。这实际上是国家对相关企业“质量可靠”、“价格低廉”的肯定性评价，十分有利于企业产品的销售。此外，定点生产企业在税收、某些药品配额等政策上可能获得较大的支持，这将显著提升企业竞争力。根据最近媒体报道，我国的医疗体制改革方案正在研究当中，具体方案中提到由政府从药厂直接采购配送到医院，砍掉中间环节的虚高利润

的设想，一旦实施，对于普药生产企业极为有利。公司作为西南地区普药龙头企业，将充分享受政策带来的市场放大效应。未来公司将继续坚持普药战略，强化西南地区普药龙头地位。

公司的实际控制人为实力雄厚的太极集团有限公司，已直接或间接控股了太极集团、桐君阁、西南药业三家上市公司。太极集团的医药工业分销体系和桐君阁的医药商业分销体系将为西南药业发展规模经营提供强大的支持。同时，太极集团将部分产品委托西南药业加工。今年上半年公司在营业收入同比增长10.93%的基础上净利润同比增长55.33%，显示公司经营效率显著提高。随着医改推进，公司的规模优势、地域优势以及“纯普药”的品种优势都将逐渐体现，公司业绩将保持较快增长。

二级市场上，该股7月中旬见底以来，走出了依托30日均线震荡上行的态势，近2个交易日周双底格局明显，上周五逆市放量上攻，加速有望。

序号	行业	股票数量	基本面诊断	技术面诊断	机构认同度	表现最个股	平均PE	平均P/S	平均评级系数	一周前排名	一月前排名	三月前排名	六月前排名
1	贵金属	3	84	89	87	中金黄金	123.46	8.42	2.02	1	2	17	39
2	航空	6	49	90	65	南方航空	87.13	3.20	1.87	2	7	42	1
3	煤炭	21	65	84	63	伊泰B股	67.75	7.97	1.91	3	5	18	69
4	制铝业	7	84	77	58	中孚实业	68.67	5.59	2.12	4	1	2	4
5	证券经纪	4	97	57	56	成都建投	68.69	72.80	2.11	5	3	1	
6	石油化工及分销	7	44	68	29	S鲁润	86.45	2.93	1.94	8	10	54	54
7	钢铁	39	62	71	51	唐钢股份	44.44	2.36	2.28	10	16	33	6
8	煤气与液化气	4	49	64	24	大众公用	71.91	6.29	2.50	12	11	7	46
9	建筑与农用机械	28	62	69	50	ST巨力	79.72	17.53	2.06	9	9	22	5
10	综合型工业	6	51	69	27	SST合金	107.93	14.70	1.89	13	15	16	60
11	房地产经营与开发	91	48	61	40	天鸿宝业	92.19	25.34	1.77	7	4	13	27
12	公路运输	10	48	64	36	捷利股份	25.45	8.40	1.75	11	12	6	28
13	汽车制造	29	52	65	45	ST亚星	65.19	5.06	1.88	15	17	10	16
14	建筑材料	26	51	62	39	亚泰集团	70.43	8.20	1.98	16	14	14	8
15	综合化工	8	55	68	34	天科股份	65.23	-48.75	2.16	6	6	9	73
16	多种公用事业	6	36	60	35	首创股份	115.25	22.53	2.87	17	20	3	23
17	有色金属	31	64	59	47	云南铜业	84.25	10.82	2.12	18	27	31	51
18	工业品贸易与销售	14	55	64	32	辽宁成大	59.84	12.79	1.78	14	13	5	10
19	电力	53	47	57	40	岁宝热电	70.39	7.00	2.29	26	24	20	14
20	自来水	8	47	51	48	原水股份	88.62	16.54	2.18	21	22	49	59
21	建筑工程	29	46	52									